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Gramaticas

Tipo 3 o Regulares (AF: Automatas Finitos)

G = (VT, VN, P, S)


VT:
Conjunto de Simbolos Terminales

VN:
Conjunto de Simbolos No Terminales

S(VN:
Simbolo Inicial

P:
Conjunto de Reglas de Produccion

Regular a Derecha:
P( VN x (VTVN(VT({(})

Regular a Izquierda:
P( VN x (VNVT(VT({(})

Notacion: (={(}

Tipo 2 o Libres de Contexto (CFG) (AP: Automatas de Pila)

G = (VT, VN, P, S)

VT:
Conjunto de Simbolos Terminales

VN:
Conjunto de Simbolos No Terminales

S(VN:
Simbolo Inicial

P:
Conjunto de Reglas de Produccion
P( VN x (VT(Vn)*
Tipo 1 o Sensibles al Contexto (CSG) (ALA: Automata Linealmente Acotado)

G = (VT, VN, P, S)

VT:
Conjunto de Simbolos Terminales

VN:
Conjunto de Simbolos No Terminales

S(VN:
Simbolo Inicial

P:
Conjunto de Reglas de Produccion

P( (VT(Vn)* Vn (VT(Vn)* x (VT(Vn)*


(

(
con |(| ( |(|

Tipo 0 o Sin Restricciones o Estructuradas por Fase (MT: Maquinas de Turing)

G = (VT, VN, P, S)

VT:
Conjunto de Simbolos Terminales

VN:
Conjunto de Simbolos No Terminales

S(VN:
Simbolo Inicial

P:
Conjunto de Reglas de Produccion

P( (VT(Vn)* Vn (VT(Vn)* x (VT(Vn)*
Automatas

Automata Finito Deterministico

M = (Q, A, (, q0, F)

Q:

Conjunto de Estados (finito)

A:

Alfabeto.

(: Q x A ( Q:
Funcion de un (Estado, Simbolo) a Estado.

q0( Q:

Estado Inicial.

F( Q:

Conjunto de Estdados de Aceptacion.



Extension de (:
(*: Q x A* ( Q

Automata Finito No Deterministico

M = (Q, A, (, q0, F)
Q:

Conjunto de Estados (finito)

A:

Alfabeto.

( ( Q x A x Q:
Funcion de un (Estado, Simbolo) a Estado.

q0( Q:

Estado Inicial.

F( Q:

Conjunto de Estdados de Aceptacion.

Automata Finito Con Transiciones (
M = (Q, A, (, q0, F, V)
Q:

Conjunto de Estados (finito)

A:

Alfabeto.

( ( Q x A x Q:
Relacion de (Estados, Simbolo, Estado).

q0( Q:

Estado Inicial.

F( Q:

Conjunto de Estdados de Aceptacion.

V( Q x Q:
Relacion de transicion (
Automata de Pila

M = (Q, AE, AP, (, q0, z0, F)
Q:



Conjunto de Estados (finito)

AE:



Alfabeto de Entrada.

AP:



Alfabeto de Pila.

(: Q x (AE ( {(}) x (AP ( {(}) ( Subconjuntos Finitos de Q x AP*:

Funcion de un (Estado, Simbolo) a Estado.

q0( Q:



Estado Inicial.

z0( AP:



Simbolo Inicial de la Pila.

F( Q:



Conjunto de Estados de Aceptacion.


Restricciones Automata de Pila Deterministico

I. Para cada q ( Q y z ( AP , cuando (q, (,Z) es no vacio, entonces ((q,a,Z) es vacio para todo a ( AE.
II. Para ningun q ( Q, z ( AP y a ( AE ( {(}, ((q,a,Z) contiene mas de un elemento.

Descripcion Instantanea:



(q,(,() ( Q x AE* x AP*
Automatas

Maquina de Turing

M = (Q, AE, AC, (, q0, b, F)
Q:



Conjunto de Estados (finito)

AE:



Alfabeto de Entrada (AC - b).

AC:



Alfabeto de Cinta.

(: Q x  AC ( Q x AC x {L, R, N}:
Funcion de un (Estado, Simbolo) a Estado

(En el libro de Hopcroft no aparece N).

q0( Q:



Estado Inicial.

b( AC:



Blanco en la Cinta.

F( Q:



Conjunto de Estdados de Aceptacion.


Descripcion Instantanea

((,q,() ( AC*  x Q x AC*

Expresiones Regulares

1. ( es una ER.

2. ( es una ER.

3. ( a ( A, a es una ER.

4. Si ( y ( son ER ( (|(  y  (( son ER.

5. Si ( es ER ( (* es ER.

6. Toda ER se obtiene utilizando lo anterior.

	Expresion Regular
	Lenguaje que Genera
	Observaciones

	(
	L = (
	

	(
	L = {(}
	

	a
	L = {a}
	

	(
	L = {(}
	

	(*
	L = (Leng(())*
	

	(+=((*
	L = (Leng(())+
	

	(|(
	L = (Leng(() ( Leng(())
	

	((
	L = (Leng(() ^ Leng(())
	Concatenacion

	[(]=(|(
	L = (Leng(() ({(})
	


Simplificacion de Gramaticas

Eliminacion de Reglas Lexicograficas

Dado G = (VT, VN, P, S) quiero generar G’ = (VT’, VN’, P’, S’) sin reglas lexicograficas.

· VN’ = VN ({Z}
(Agrego un nuevo No Terminal)

· P’=

N ::= aB

si
N::=aB en P

N ::= (

si
N::=( en P

N::=aZ

si
N::=a en P

Z::= (
Eliminacion de Reglas Borradoras

Dado G = (VT, VN, P, S) quiero generar G’ = (VT’, VN’, P’, S’) sin reglas borradoras

(excepto S=()

· VN’ = VN 

· P’=

N ::= aB



si
N::=aB en P

N ::= a



si
N::=a en P

( C::=dN con N::= (
C::=d

Eliminacion de Simbolos Inutiles

· Se eliminan:

a. Tipos que aceptan sartas infinitas (formalizar mejor esta definicion)

b. Producciones que nunca son accedidas desde S

Se sacan las siguientes producciones:

a. S  No Genera (E  con ((VT*
b. C No Genera ( con ((VT*
Eliminacion de Reglas de Renombramiento (Para CFG)

Si N::= B ^ B ::= ( con ((VN entonces se elimina N::=B y se pone N::=(

Pasajes

Expresion Regular ((( Automata Finito

Supuestos:

1. Que haya un unico estado final y sea distinto del inicial.

2. Que al estado inicial no vuelva flechas.

3. Que del estado final no salgan flechas.

	Expresion Regular
	Automata Finito
	Observaciones

(Esta columna no esta muy formal...., es mas diria que esta MAL)

	(
	

	· (=(
· V=(

	(
	
	· (=(
· V={q0, F}

	a
	
	· (={(q0, a, F)}

· V=(

	(
	
	

	(*
	
	· Q=Q’({q0,F}

· (=(’

· V=V’({(q0,q0’), (q0,F),(F’,F),(F’,q0’)}



	(+=((*
	
	· Q=Q’({q0,F}

· (=(’

· V=V’({(q0,q0’), (F’,F),(F’,q0’)}



	(|(
	
	· Q=Q’(Q’’({q0,F}

· (=(’((’’

· V=V’(V’’({(q0,q0’),(q0,q0’’),(F’,F),(F’’,F)}

	((
	
	Este mmmmmmm, me gusta mas asi que como esta en la carpeta.

	[(]=(|(
	
	


Pasajes

Automata Finito No Determinista ((( Automata Finito Determinista

Sea M = (Q, A, (, q0, F, V) un NFA deseo obtener un M’ = (Q’, A’, (’, q0’, F’) DFA equivalente.

Q’ =P(Q) = 2Q

Obs: Partes de Q: El conjunto de todos los subconjuntos de Q
A’ =A

(’: Q’ x A’ ( Q’

Obs: (’(Pr, a) = Cl({qj / (qi, a, qj) ( (,  qi ( Pr})
q0’ =Cl(q0)

Obs: Cl(qi) = { qj / (qi, qj) ( V*}
qi ( Q
F’ = {Pi ( P(Q) / Pi ( F ( ( }

COMPLETAR
Gramatica Regular ((( Expresion Regular

· X=aY|bY
(
X=(a|b)Y

· X=C|(

(
X=[C]

· X=aY|aZ
(
X=a(Y|Z)

· X=(|(X

(
X=(*(
Gramatica Regular (((  Automata Finito

· La Gramatica debe estar Sin Reglas Lexicograficas
· Los Simbolos No Terminales son los Estados

· Los Simbolos Terminales las Transiciones

Formalizacion:

Q=VN
A=VT
q0=S

F={R( VN / R((}

Si (B,aD) ( P ( (B,a,D) ( (
Automata Finito  ((( Gramatica Regular

Dado M = (Q, A, (, q0, F) Automata Finito Sin Transiciones ( (Puede ser No Deterministico) quiero G = (VT, VN, P, S) que genere el mismo lenguaje.

Formalizacion:
VT=A

VN=Q

S=q0

P={

· si (qi,a,qj) ( ( ( qi(aqj en P.

· si qi ( F ( qi((
}

Clausura en Lenguajes Regulares

Si L1 y L2 son Lenguajes Regulares ( L1(L2 es Lenguaje Regular.



Demostraciones:




Por Automatas Finitos:

· Utilizas (|(
· Conociendo los AFD de L1 y L2 (hay un metodo parecido al de la interseccion)

Por Gramaticas:

Si L1 y L2 son Lenguajes Regulares ( L1^L2 es Lenguaje Regular (utilizar (()

Si L es Lenguaje Regular ( L* es Lenguaje Regular (utilizar (*)

Si L es Lenguaje Regular ( L+ es Lenguaje Regular (utilizar (+)

Si L es Lenguaje Regular ( L({(} es Lenguaje Regular (utilizar [(])

Si L es Lenguaje Regular ( LR es Lenguaje Regular (El reverso)

PONER DEMOSTRACION
Si L es Lenguaje Regular (  ~L es Lenguaje Regular (~L=A*-L)

· Tomo Automata Completo con Estados Trampa.

· Invierto los Estados de Aceptacion/Rechazo
Si L1 y L2 son Lenguajes Regulares ( L1(L2 es un Lenguaje Regular.

· ~~L1(L2=~(~L1(~L2)

· Conociendo los AFD de L1 y L2:

· M1 = (Q1, A1, (1, q0, F1)
· M2 = (Q2, A2, (2, p0, F2)
· L1(L2: M3 = (Q3, A3, (3, {q0,p0}, F2)

· Q3=Q1xQ2
· A3=A1(A2
· F3=F1xF2
· (3((qi,pj),a)=((1(qi,a), (2(pj,a))
Propiedades de Clausura
Si L1 y L2 son Lenguajes Libres de Contexto ( L1(L2 es un Lenguaje Libre de Contexto



Demostraciones:




Por Automatas Finitos:

· Utilizas (|(
· Conociendo los AFD de L1 y L2 (hay un metodo parecido al de la interseccion)

Por Gramaticas:

Si L1 y L2 son Lenguajes Libres de Contexto ( L1^L2 es Lenguaje Libre de Contexto

Si L es un Lenguaje Libre de Contexto ( L* es un Lenguaje Libre de Contexto

Si L es un Lenguaje Libre de Contexto ( L+ es un Lenguaje Libre de Contexto

Si L es un Lenguaje Libre de Contexto ( L({(} es un Lenguaje Libre de Contexto

Si L es un Lenguaje Libre de Contexto ( LR es un Lenguaje Libre de Contexto

PONER DEMOSTRACION
Si L es un Lenguaje Libre de Contexto NO IMPLICA  ~L es un Lenguaje Libre de Contexto

· Demuestro usando Interseccion + De Morgan + Pumping Lemma CFL
Si L1 y L2 es un Lenguaje Libre de Contexto NO IMPLICA L1(L2 es un CFL

· Demuestro usando Pumping Lemma con la interseccion de dos L1 y L2 Libres de Contexto.
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